

信阳铁路工务段启动“防寒模式”

编辑同志:

入冬后,随着冷空气频繁活动,雨雪、雾霾天气将逐渐增多。针对天气变化,信阳铁路工务段认真部署、妥善应对,全力以赴确保冬季运输安全。

针对入冬后气温降低对设备质量、人身安全和施工作业造成的不利影响,该段以防寒防断、现场控制、施工安全、应急准备等工作为重点,周密制订、完善各项防寒过冬工作措施及应急预案,并

以全员“走区间、查径路、灭超限、紧扣件、保安全”为重点,对管内客车径路、道岔等关键设备进行徒步检查和监测,制订整治措施,加大整改力度,使线路设备达到最佳状态。

为确保冬季作业安全,该段安排包保干部深入现场、盯在一线,对作业准备、过程卡控、质量回检及人员行走、交通安全等方面进行全程盯控,对每日仪器探测及数据回放情况进行检查,做

到“轻伤勤观察、重伤不过夜”。同时,围绕冬季作业标准化着装、执行一日工作标准、一次作业标准等方面制订措施,优化作业环境。

目前,该段密切关注天气变化,有针对性地进行职工冬季安全知识和教育和风雪气候情况下非正常技能专题培训、考试,开展防断演练,增强干部职工的安全防范意识和应急处理能力。并严格规定和落实段、车间、工区三级值班制度,成立了包括机关干部、后

勤人员、车间、工区职工为主力,少量劳务工为辅的除雪队伍,同时规定值班人员手机24小时开机,随时待命,做到防寒人员、机具和组织措施一样不少、一项不缺,确保一旦遭遇风雪天气能够拉得出、用得上。

读者:刘淑娟

编读往来

平桥区物价办 贯彻学习十八届三中全会精神

信阳消息(王进展 陈汝锋)近日,平桥区物价办把学习十八届三中全会精神和创“五型机关”建设结合起来,切实转变工作作风,为民多办实事。

该办积极组织全体工作人员深入学习《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,把思想和行动统一到中央的决策和部署上来。同时,结合本单位实际,制订五项整改措施,做到学习、效能、服务、节约和纪律五到位。

在民主生活会上,该办领导带头自查,对照工作中存在的问题,提出整改意见。同时,全体工作人员开展了批评与自我批评,找准定位,在深化改革中,进一步增强服务辖区经济建设的责任感和使命感,积极扶持全区蔬菜基地建设,充分发挥蔬菜平价超市、平价农贸市场的引领作用,把惠及民生的事情做好。

金牛山办事处 创新文化引领社会经济发展

信阳消息(李林)近年,浉河区金牛山办事处深入挖掘历史文化资源,大力发展文化产业、文化事业,依托文化产业建设推动城乡基础设施一体化,不断创新文化引领社会经济发展的体制机制,从而引领办事处经济实现又好又快发展。

该办事处利用明朝“前七子”之一的何景明、副节度使冯镐一文一武两位历史名人资源,招商建设了信阳师范学院东校区、华锐学院。围绕学校,引导200余人发展餐饮业、批零、服务业等第三产业,带动500余人就业,居民户均年收入30000元以上;在大金牛山5平方公里区域,根据金牛和金牛山的民间传说,开展招商引资,发展文化产业和生态旅游,大金牛山区域通过文化产业项目建设和农民专业合作社投资基础设施建设资金1000余万元,硬化环山道路10.5公里,栽植景观花木10万余株,修建观景凉亭3座,新建、扩建万方大塘3口;招商建设总投资5000万元的金牛文化公园项目,按照“天人合一”的中国传统哲学观,总体上构建三大广场、三大风情园、五湖四海、六大景区、八大园区、一个度假区,做好八大功能区,意在打造4A级旅游景区;总投资1.2亿元的大别山民俗文化村项目,建筑面积11242平方米,充分展示大别山民俗文化蕴涵;总投资8亿元的金牛国际项目,以农业种植为主,集生态保护、科技示范、观光旅游、休闲度假等为一体,互为依存,良性发展,既体现城乡结合部作为城市后花园的特点,又兼顾新农村建设的总体要求。三个项目建成后连成一片,集民俗文化展览、生态旅游、观光休闲、农业生产体验于一体,使金牛山成为信阳市名副其实的后花园。

同时,围绕项目,引导农民注册生态茶叶、花卉苗木、土地流转、工程机械4个专业合作社,将有限的山地、耕地实行适度规模经营,入社农户和带动农户占该区域总农户的85%,解决了失地、少地居民就业难题。

目前,该办事处依靠文化产业建设项目等项目共同发力,主要经济指标年均增长20%,投入民生事业的资金均在3000万元以上,辖区居民就业率保持95%以上、人均纯收入年均增长15%。实现了以项目建设带动文化发展,以文化引领社会经济发展的效果。



近期,平桥区龙井乡紧抓农闲时节和有利天气,发扬“红旗渠”精神,全力打响冬春水利建设攻坚战。该乡按照农水建设方案要求,新挖万方大塘6口,整修灌溉塘10口、电灌站5座,整修灌渠1300多米,投入人力600多人次,机械50多台次,共完成土方量80多万立方米,已完成总建设任务的70%。王丽 摄

资源共享求发展 联合办学创佳绩

信阳消息(罗杰)为有效利用潢川五中闲置的教育教学设施和教师资源,缓解潢川二中大班额、师资紧缺、教育教学设施严重不足等突出问题,潢川县教体局党委根据国家、省、市关于推进义务教育均衡发展的要求,在充分调研反复论证的基础上,按照《河南省人民政府关于进一步推进义务教育均衡发展促进教育公平的意见》的文件精神,充分发挥优质学校的辐射、带动作用,在报请县委、县政府批准后,实施了潢川二中与五中联合办学,2013年秋季潢川二中春申校区正式挂牌成立。经过近三个月艰苦卓绝的努力工作,一所管理规范,校风正、学风浓,群众满意的品牌学校逐渐展现在潢川人民面前。

联合办学以来,潢川二中给予了大力支持,派出经验丰富、年富力强的优秀教师组成一个优秀团队负责春申校区七年级的教育教学及管理。面对社会部分群众不理解,学生及家长的不信任,春申校区新一届管理团队发愤图强,励

精图治,做到齐心协力,迎难而上;全体教师秉承二中百年老校的优良传统,发扬“严、勤、细、实”的优良校风,将好的作风复制放大,努力实现新的跨越。

今年秋季开学伊始,该校一方面在电视台对选调教师进行公示,接受群众监督,消除群众顾虑;另一方面抓管理、强素质、提升学校品位。同时,各个班主任均能提前到班,与学生谈心交流,课前、课间同时出现有多名教师入班辅导学生的感人场面。教研组教师集体备课,共同研究,比学赶帮。同时,教师先后开展比武课、示范课、“同上一节课”教学教研活动;学生利用一切可以利用的时间来提升自己的学习成绩,良好的学习风气已蔚然成风。

春申校区八、九年级学生是原五中七、八年级学生,他们基础差、底子薄,是全县出了名的学困生。联合办学以来,他们真切地感觉到了学校巨大的变化:短短3个月的时间,班帮班、生帮生,班班争做文明班级,人人争做文明学生,自信

心、成功感一天天在学生中慢慢地生长起来。学生明白了“志向大于智商”这个道理。

考风的扭转直接促进教风、学风的变化。春申校区以抓考风为契机检查教风,促进学风。年级月考、期中考试均按高、中招考标准化考场布置,安排两名教师监考,考场内安装屏蔽仪,开启考场摄像监控,确保每个学生取得真实的成绩,以便老师、家长掌握真实信息,从而为学生学习作针对性的指导与点拨。

目前,春申校区举行了两次大型家长会,500多名学生家长参加了座谈会。家长们反映春申校区孩子讲礼貌、爱学习、讲秩序,家长放心,群众满意。期中考试中265名学生获奖,学生家长也分别接到学校发的喜报。

改革出现新气象,联合办学使一所老校重新焕发青春活力。原来200多学生的学校,现在学生增加到600多名。原来转到外校就读的学生,现在要求转回就读,良好的声誉,赢得了社会广泛认可。

群体之恋

——献给同舟共济的退休老友们

本报老年记者 符武道

是什么值得我留恋
 是什么值得我思念
 是什么轻轻勾起我的回忆
 是什么卷起我思想的波澜
 是那壮丽的山河
 还是那峡谷大川?
 是那过去的军旅生活
 还是那平静的港湾?
 是那掌声的迭起
 还是那荣誉的花篮?
 是那丰收的果实
 还是那创业的辛酸?
 都不是
 很自然
 也平淡
 让我最心动的是——
 群体的摇篮。
 在这摇篮里
 感觉一般
 忙忙碌碌
 从早到晚
 日复一日
 年复一年
 有甘甜
 有艰难
 有沟坡
 有平原
 有欣慰
 有抱怨
 有正义的呼唤
 有对邪恶的批判
 但对珍贵
 却感到一般
 对群体
 没有细细地品味和体验
 当你即将离开群体的时候
 你会蓦然有感
 一滴水——
 只有溶入大海
 才能巨浪滔天
 一粒砂——
 只有和水泥相拌
 才能坚固如磐
 一个人
 只有在群体里
 才能生活得潇洒 浪漫
 直射执着的灵感
 这是人生的制高点

摇篮 是锻造人生的车间
 退休 是人生的驿站
 没有党——
 就没有今天
 没有组织——
 就没有个人的发展
 顺着潮流走
 永远笑开颜
 踏着时代的音符
 悠扬 向前